Вариант 5.
1. В каком ряду перечислены  названия разделов лингвистики, знания которых помогут тебе не ошибиться в выборе личного окончания глагола.

1) орфография, лексика, фонетика

2) пунктуация, морфология, синтаксис

3) орфография, морфология, морфемика
4) пунктуация, морфология, фонетика
2. Укажи верную характеристику последнего согласного звука в слове способ
1) звонкий парный, твёрдый непарный

2) глухой парный, твёрдый непарный

3) глухой парный, твёрдый парный

4) глухой непарный, твёрдый парный

3. Подберите однокоренное слово к слову пилили (дрова)
1) пилила

2) пилы

3) пил (воду)

4) пилот
4. Укажи слово, образованное сложением при помощи соединительной гласной.
1) пододеяльник

2) заголовок

3) универмаг

4) грузовоз

5. Укажи номер строки, оба слова которой пишутся с буквой А.
1) бл…гословение, …фициальный

2) обст…новка, превр…щение

3) зам…лчать, др…матический
4) т…инственный, к…роче

6. Укажи все цифры, которыми обозначены чередующиеся гласные корня в мини-тексте В небе заг(1)релись первые звёздочки. На опушке, где р(2)зр(3)слись кусты, защ(4)лкал сол(5)вей. Высокая тр(6)ва к(7)салась моих к(8)лен (И.С.Тургенев).
1) 1, 3, 7           2) 1, 2, 3, 4             3) 3, 5, 6            4) 1, 6, 7, 8
7. Укажи номер строки, в обоих слова которой пишется одна и та же буква.

1) пед…нститут, пред…стория
2) бе…нравственный, в…весить

3) п…купать, пр…бабушка
4) пр…землиться, пр…ступник
8. Укажи написание и  объяснение орфограммы в словосочетании  горяч… от солнца.
1) пишется буква о, так как орфограмма в окончании прилагательного под ударением

2) пишется буква ё, так как орфограмма в корне слова под ударением

3) пишется буква о, так как орфограмма в суффиксе наречия под ударением

4) пишется буква о, так как орфограмма в окончании существительного под ударением

9. Укажи номер строки, в обоих слова которой пишется Ь.

1) увлеч…ся историей, воздух свеж…

2) чувствовать фальш…, держиш…ся за руку

3) с узких плеч…, покориш…ся судьбе

4) купил брош…, медведь неуклюж… 

10. Род какого сложносокращённого существительного определён неверно?
1) АТС – женский

2) РФ – женский

3) МГУ – средний

4) КПД – мужской

11. Укажи  строку, в которой есть слово с  ошибкой в окончании существительного .
1) от деревне, в улье
2) о знамени, с улицы
3)  в традиции, на ладони
4) о смелости, по тропинке

12. Прилагательные каких разрядов употребляются в предложении На опушке леса я отыскиваю большую кучу сухих осенних листьев , набиваю ими полный мешок и отправляюсь назад домой (В.Мишурин)?
1) только качественные

2) только относительные

3) одно относительное, остальные качественные
4)  одно притяжательное остальные качественные
13. Укажи номер предложения, в котором  употреблено имя прилагательное в составной сравнительной степени.

1) Цветы, растущие в саду, значительно красивее комнатных.

2) Н.В.Гоголь – один из самых любимых мною писателей-классиков.

3) Я боялся показаться своим собеседникам менее умным, чем был на самом деле.

4) Деваться некуда – таково высочайшее повеление.

14. В каком варианте ответа указаны все цифры, на месте которых пишется буква И в словах мини-текста Нашей рыж(1)ватой лошадке почуялись волчьи шаги. Она недоверч(2)во косилась на тёмную лесную чащу. Надоедл(3)вый скрип колёс убаюкал меня. 
1) 2, 3            2)   1, 2, 3                3) 1, 3                 4)  2     

15. Укажи номер строки, оба слова в которой пишутся через дефис.
1) (железо)бетонный, (юго)запад
2) (ярко)зелёный, (пресс)конференция

3) (полу)пальто, (научно)технический

4) (горно)лыжный, (пол)арбуза

16. Укажи собирательное числительное.

1) пятнадцать

2) пятеро

3) полтора

4) двадцать первый

17. Укажи ряд, в котором на месте всех пропусков пишется Ь.

1) пят…сот пят…надцат…

2) девят…сот тридцат… пят…

3) шест…сот восем…надцат…

4)  шест…надцат…  вос…мидесятых

18. Укажи местоимение, которое не имеет рода.
1) собой

2) этой

3) который

4) какое-нибудь

19. Укажи ряд, в котором оба местоимения относятся к разным разрядам.

1) твой ответ, вашим отношением

2) не слышишь меня, много их

3) подошёл к нему, его шапка

4) некто в шляпе, в какой-нибудь день
20.  Укажи ряд, в котором в обоих словах пропущена буква И.
1) н…чего не делается само собой, н… с кого спрашивать

2) мудрым  н…кто не рождается, я н… в ком не нуждаюсь

3) н…кого не боимся, в н…котором царстве

4) н…чего примечательного, н… о чем сожалеть

21. Укажи предложение, в котором употреблён переходный глагол.
1) Мой друг очень удачно устроился с жильём.

2) Отдых на море оставил неизгладимое впечатление.

3) Раскаты грома звучали всё с большей силой.

4) Бумага не сразу поддалась действию огня.

22. Укажи строку, в которой приведены только глаголы совершенного вида.
1) налить, опрыскивать

2) протереть, танцевать

3) смотреть, назначить

4) сесть, одеться
23.  Укажи предложение, в котором глагол одного наклонения употреблён в значении глагола другого наклонения.

1) Швед, русский, колет, рубит, режет (А.С. Пушкин).

2) Не будь на то господня воля – не отдали б Москвы (М.Ю.Лермонтов).
3) Парня в горы тяни – рискни (В.Высоцкий).

4) Колесом за сини горы солнце тихое скатилось (С.Есенин).

24. Укажи строку, в которой оба  глагола настоящего времени.

1) усилит, прислушивается

2) покачивается, колышутся

3) высох, тают

4) спросим, отвечаем

25.  Укажи предложение, в котором невозможно определить род глагола.

1) Бригадный комиссар молча обвёл глазами лица людей.

2) У этих людей появилась непоколебимая уверенность в своих силах.

3) За плечами у сержанта сверкала начищенная до блеска винтовка.

4) По обеим сторонам извилистой дорожки растёт кудрявый папоротник.
26.    В каком варианте ответа указаны все слова, в которых пропущена буква И?

А. Помалк…вал

Б. Увид…л

В.Подкле…вал

Г. Гор…вать

1)  А, Б           2)  Б, Г         3)   Б, В, Г          4) А, В  

          27. В каком предложении окончание глагола пишется с буквой Е?
              1) На озере та…т лёд.

              2) Наше настроение завис…т от разных мелочей.

                3) Бабушка хорошо вид…т даже без очков.

                4) Осенью мы провод…м в школе интересные праздники.
             28.  Укажи все цифры, на месте которых ь не пишется в предложении Три братца пошли купат(1)ся; двое купают(2)ся, а один на берегу валяет(3)ся.
1) 1            2)    1, 2                3) 1, 3                 4)  2, 3

29.  В каком варианте ответа НЕ со словом пишется раздельно?
1) (не)честный, а лживый мальчик

2) человек-(не)видимка

3) очень (не)годовал

4) разыгралась (не)погода

30. Укажи предложение с ошибкой в употреблении глагола.

1) Шторм кончился, и небо прояснилось.

2) Необычная бабочка опустилась на мою ногу, и я сидел заворожённый.

3) Если бы я вдруг разбогател, я купил себе тонну мороженого.

4) Несколько дней подряд бабочки то прилетят к нашему дому, то исчезнут.

31. Определи  сложносочинённое предложение (знаки препинания не расставлены).
1) По мостовой и стенам домов ползли густые тени от ползущих по небу обрывков туч (М.Горький).
2) Ветер дул из степей и вертел по лужам сухие листья орехов (К.Паустовский).
3) Снова ударил гром и с шумом и ветром начался ливень (М.Горький).
4) Вихрь бушевал целый день и метался среди ливня и туманов (В.Короленко).
32. Укажи верный перечень признаков диалога.

1) тире, каждая реплика начинается с новой строки, слова автора только со строчной буквы

2) тире, кавычки, каждая реплика начинается с новой строки, слова автора только со строчной буквы

3) кавычки, каждая реплика начинается с новой строки, слова автора только со строчной буквы

4) тире, каждая реплика начинается с новой строки, слова автора только с заглавной буквы

Прочитай  текст и выполни задания 33 - 37. (Знаки препинания расставлены частично.)
     (1)Избавиться от медведя оказалось делом нелёгким. (2)Он не спускал с меня глаз. (3)Эх, знать бы мне где находится север! (4) И компас мне папа подарил и на уроках сто раз объясняли, так нет же, не слушал не выучил не понял.

     (5)Мы всё шли да шли а я пока ничего не мог придумать. (6)Наконец медведь объявил, что если я не покажу ему севера, то, когда мы дойдём вон до того дерева, он съест меня. (7)Я ему наврал что от того дерева до севера совсем близко. (8)А что мне ещё оставалось делать?                                                                                         (Л.Гераскина).
        33. Определи основную мысль текста.

            1)  С хищниками нужно быть осторожными.
            2) Говорящий медведь бывает только в сказках.
            3) Школьные знания жизненно необходимы. 

            4) Врать нехорошо.
        34. Определи стиль речи.

           1) художественный

           2) научный

           3) официально-деловой

           4) разговорный

          35.  Определи   тип речи.

             1) повествование

             2) описание

             3) рассуждение

             4)   повествование и рассуждение
           36. Укажи все номера сложных предложений.

             1) 3, 4, 5, 6, 7
             2) 3, 5, 6, 7
             3)1, 4, 6, 7
             4)3,  4, 7, 8
             37. Укажи номер предложения, в котором отсутствуют необходимые знаки препинания при однородных членах.

             1) 3

             2)  4

             3)  5
             4) 7
Причастие, деепричастие.

              38. Укажи часть речи, которая изменяется по родам, числам и падежам и  обозначает признак по действию.

             1) причастие

             2) наречие

             3)прилагательное

               4) деепричастие  

            39. Укажи  разряд и время причастия, употреблённого  в предложении Что-то грустное, прощальное слышится и видится в осеннем лесу, наполненном тишиной.

               1) действительное причастие настоящего времени

               2) страдательное причастие настоящего времени

               3)  действительное причастие прошедшего времени

               4) страдательное причастие прошедшего времени
            40. Укажи написание и  объяснение орфограммы в словосочетании встреч…нный приятель.
             1)пишется  буква И, так как причастие образовано от глагола 2 спряжения
             2) пишется буква Е, так как суффикс И  инфинитива превращается в –ЕНН в страдательном причастии прошедшего времени
             3) пишется буква И, так как суффикс И  инфинитива сохраняется в страдательном причастии прошедшего времени

             4) пишется буква  Е, так как причастие образовано от глагола 1 спряжения

               41. Укажи строку, в которой на месте пропуска пишется две буквы НН.
              1) растеря…ый мальчик, ледя…ая горка

              2) некоше…ый лужок, традицио…ое чаепитие

              3) стари…ый шкаф, штопан…ое мамой

              4) нехоже…ая тропинка, стекля…ая фигурка

                42. Выбери словосочетание с деепричастием.

              1) закутанный в тулуп

              2) сбежавший из зоопарка
              3) вырастив урожай

              4) открыто до вечера
                  43. В каком варианте ответа правильно выбраны и объяснены все случаи  постановки запятых в предложении К беседке вела(1)  расчищенная в снегу дорожка(2) и Потапов остановился около беседки(3) положив руки на старенькие перила (К.Паустовский).
                1) 1, 2 – обособляется причастный оборот, 3 – обособляется деепричастный оборот

                2) 1, 2 – обособляется причастный оборот
                3) 1, 2 – обособляется деепричастный оборот, 3 – обособляется деепричастный оборот

                  4)   3 – обособляется деепричастный оборот

